

# 我区节水型载体创建工作全市领先

**本报讯** 近年来,我区以深化节水型社会建设为目标,大力开展节水载体创建工作,累计创建节水型企业、单位、学校、社区、灌区97家,节水载体创建数量质量全市领先。

江苏国信淮安燃气发电有限公司投入50万元实施了“水浴炉加热系统的高效交换水箱”项目,获得国家发明专利。项目实施后,一年节水约1.3万立方米,节约运行成本300多万元。康之欣染业有限公司累计投入267.4万元实施毛巾染色车间废水回收利用等11个节水技改项目,年节水约18万立方米,节省水资源费30多万元。江苏井神股份一分公司累计投入

1027万元实施了深井水及I、II组罐循环冷却水系统等8个技改项目,目前,该公司用水重复利用率达95%。

在创建过程中,我区紧密结合学校用水实际,制定了《淮安学校节约用水制度及职责》。各学校利用国旗下讲话、校园广播、黑板报、主题班会、知识竞赛、演讲比赛等形式宣传的同时,结合自身实际,打造特色亮点,充分利用节水歌舞、小品、诗词、三字经、农民画、风筝、书皮、校刊等形式,在全区中小学校和社区掀起节水热潮。截至目前,全区节水型学校覆盖率56%,节水型学校创建已经成为全区建设节水型社会一道靓丽的风景。

渠南、渠北、运西3个灌区相继创建省级节水型灌区。近年来,全区累计投入8127.92万元,先后完成规模化节水灌溉、渠南灌区节水改造等项目。在此基础上,我区积极推进农业水价综合改革,探索农业水价形成机制,制定农业用水价格核定管理办法,全区累计完成改革任务面积53万亩,落实农业水价改革节水奖励基金和精准补贴资金200万元。

我区全面普及节水型器具,商场、宾馆等公共场所和新建小区居民家庭节水型器具普及率100%;加快供水老旧管网维护改造,城市

供水管网漏损率为16.15%;实施再生水回用,区园林管理处、环卫处和污水处理厂签订再生水利用协议,污水处理厂排出的达标尾水用于养护绿化和道路冲洗;加强雨水收集利用,淮安外国语学校采用雨水、中水、湖水三水一体的非常规水源利用模式,年可节水约8万立方米,年节约水费约25万元。第二特校自建雨水、废水回收利用系统,回用于景观绿化、鱼池养殖、蔬菜种植。我区在创建节水型企业、学校、灌区的同时,精心打造环城社区、阳光现代城小区等10个节水型社区(小区),覆盖率达16.4%。(沈莉 江凤玉)

# 2018“一带一路”“新起点杯”国际攀岩大师赛9日在我区举行

**本报讯** 10月9日,我区迎来2018“一带一路”“新起点杯”国际攀岩大师赛这一国际性重大赛事。

根据我区与中国登山协会签署的合作办赛协议,2018“一带一路”“新起点杯”国际攀岩大师赛于10月9日至10日在我区攀岩训练基地人工攀岩场举行。共有英国、加拿大、澳大利亚、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌克兰、印尼等15个国家和地区的80多名攀岩运动员参赛。比赛共设男子、女子难度赛,男子、女子速度赛4个单项。

区委、区政府对这一国际性的重大赛事高度重视,专门成立组委会对

各项工作进行全面负责,确保比赛优质、高效、安全进行,进一步提升淮安品牌形象,推进体育强区建设。

我区攀岩训练基地坐落于恩来干部学院东侧体育公园内,于2017年7月开工建设,2018年6月竣工。攀岩训练基地包括攀岩墙、热身墙和用于拓展训练的高空、中空、低空平衡设施等。攀岩墙总长58米,其中30米段高为4.5米,28米段高为16米。我区攀岩训练基地从设计到施工,都坚持高质量高标准原则,不但可用于日常训练,还可承担国际、国内各式攀岩比赛。

(张士旺)

# 路灯绽放迎国庆

本报记者 杨文龙

9月30日傍晚6时许,漕运镇戴庄村西片4个村民小组50多盏路灯准时亮了起来,让在秋风中步行、骑车的村民倍感温暖。“村干部为村民办了一件实事。”在无锡创业回乡过节的村民姜永夏称赞道。

小村庄安装路灯本不是什么稀奇事,但对戴庄村西一片的村民来说,却是盼了多少年的事。由于大多数青壮年外出打工,留守村庄的都是

老人和儿童。虽然水泥路通到家门口,可是没有路灯,夜晚路上看不见亮光,小孩子不敢出门,老人散步也不安全。

今年国庆节前,村党支部顺应村民呼声,利用财政奖补资金,在“乡贤”的资助下,及时购买路灯器材,组织施工队加班加点安装路灯,节前路灯终于亮了,让村民敞敞亮亮地过一个快乐的国庆节。

# 石塘镇纪委开展纪法宣讲“千百万”行动

**本报讯** 石塘镇纪委在纪法宣讲“千百万”行动中,强化监督职能,全方位、无遗漏,大力营造风清气正、执政为民的良好工作氛围。

该镇纪委组织机关全体工作人员、基层站所负责人、各行政村负责人等观看法治文艺下乡“幸福淮安千场演出”;组织百姓理论宣讲团积极参与宣讲“百场法治文艺进基层”文艺演出;组织镇机关、各部门、站所和各村居开展多起违反中央八项规定

精神典型案例的通报、党内问责典型案例的通报学习;在各村居开展“千百万”行动专题宣讲等。通过宣讲、观看、学习、专题讲座等系列活动,全面了解中央八项规定和实施细则精神,清醒认识当前作风建设存在的突出问题,发挥“头雁”作用,主动纠正“四风”,实现廉政教育常态化、管理,确保党风廉政建设永远在路上。

(牛庆宝)

# 区城管局重拳出击占道经营

**本报讯** 为全力做好国庆期间城市管理工作,区城管局以立即有措施、立即有行动、立即有战果、立即有效果、立即达实效“五个立即”为引领,重拳出击,铆足干劲,积极开展错时流动摊贩占道经营集中整治。

此次行动强化问题导向,以一个问题不漏、一着不让、一步不松抓整改、抓

落实、抓长效为标准,合理进行人员安排,采取错峰时班制度,打消流动摊贩利用时差“打游击”的念头。通过建立长效管理机制,严格执法,着力打造整洁优美、文明有序的城市环境。节前暂扣流动摊贩经营工具大货车1辆、电动三轮车5辆、电子秤7台,其它物件30余件。(王荣 张冬成)



国庆长假,我区安全发送旅客1.07万人次。区客运运输总公司切实做到安全第一、运转有序、服务一流、保障有效,确保旅客安心无漏乘、安全无事故、和谐无投诉。 盛建堂 高燕 摄

# 博里镇劳动保障政策宣传进万家

**本报讯** 日前,博里镇开展劳动保障政策宣传进万家活动,进一步加大劳动保障政策法规的宣传力度,更好地宣传和落实各项就业惠民政策,宣传得到了辖区居民的一致好评。

为了帮助失业人员和残疾人切实了解社保政策相关知识,社区劳动保障工作人员向辖区居民发放了《人力资源和社会保障政策告知

书》等宣传材料1000余份,解读了大家最关心的社保补贴、医疗缴费、职业培训、就业失业证办理所需的申报材料等问题。针对有就业愿望的居民,工作人员进行实名登记,详细记录他们对工作岗位的各项要求,建档后积极和辖区企业对接,为他们提供合适的工作岗位。

(马文荣 沈海洋)



国庆期间,市公交六公司制作8块国防交通法宣传版面,分别安装在周恩来纪念馆公交站和镇淮楼公交站,为市民和游客学习国防交通法提供了学习平台。 顾永康 摄

# 预防青少年网络沉迷刻不容缓

桂从路

12岁小学生打赏网络主播,花掉环卫工母亲4万元积蓄;一青少年沉迷互联网赌博,走上盗窃之路;13岁少年沉迷某款网络游戏,疑似模仿游戏中翻墙跳楼动作而身亡……近段时间来出现的一些相关案件,背后都有网络沉迷的因素,这提醒人们:预防青少年沉迷网络,刻不容缓。

去年底的一项调查数据显示,被调查未成年人互联网总体普及率高达98.1%。与之相伴的是,网络成瘾现象十分严峻。青少年处于成长发育的关键时期,沉迷游戏、过度用网消耗了精力、耽误了学业,进而导致精神颓废、身体羸弱;网络信息泥沙俱下,孩子辨别能力不够,难免造成价值观走偏、行为失范,甚至诱发盗窃、暴力等违法行为……凡此种种,不仅损害了青少年的身心健康,更会对家庭、社会

乃至国家长远发展带来巨大危害。世界卫生组织也于今年6月份,将网络游戏成瘾列入精神疾病。防止青少年沉迷网络,不仅是一个公共卫生课题,也是一项社会治理挑战。

客观来说,青少年沉迷网络有着复杂的原因。好奇心强、自制力弱、渴望得到认同等心理特点是一方面,规范管理、合理引导、预防治疗不够也是重要原因。其中,一些企业诱导青少年网络成瘾的做法难辞其咎。就拿网络游戏来说,一些游戏开发商为了赚孩子的钱,专门研发门槛低、互动性强、奖励诱惑多的网游;为了把少年儿童培养成“忠实玩家”,新角色、新道具、新玩法层出不穷;更有甚者在游戏中添加淫秽、赌博的成分,引诱腐蚀自制力不强的青少年。再比如一些网络视频平台,不仅缺乏针对青少

年的内容分级,更是通过“算法推荐”“打赏反馈”等成瘾机制的设计,让一些青少年“根本停不下来”。这些诱导成瘾的企业行为,需要得到有效的治理。

为了解决未成年人网络沉迷问题,近年来,国家多次出台规定。去年底印发的《关于严格规范网络游戏市场管理的意见》,对网络游戏违法违规行为和不良内容进行集中整治;前不久教育部等八部门联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》,要求“控制电子产品使用”“实施网络游戏总量调控”。重拳整治网络空间秩序,规范青少年网络使用,体现了管理部门的决心。但就目前来看,面对屡见不鲜的诱导青少年网络成瘾行为、不断发展的互联网产品形态,监管的提升仍然有较大空间。如何建立未成年人网络保护的体制机制?如何加

强对网络游戏、视频等产品的监管审核?如何利用技术手段把好防范网络沉迷的关口?这些需要相关部门抓紧论证、出台切实可行的办法。

当然,解决青少年网络成瘾这个难题,单靠管理部门的努力远远不够。对于企业来说,追求利益无可厚非,但唯利是图无法成为令人尊重的企业,漠视责任终究会受到法律严惩。当务之急是要把沉迷措施建立起来,把社会责任落实到位。另一方面,预防青少年沉迷网络,家庭和学校的教育引导不能缺席。强制命令、一味禁止容易激发逆反心理,关键是帮助孩子做到健康上网、正确用网。多方发力、齐抓共管,方能让青少年远离网络沉迷的陷阱。



10月6日至7日,淮安中学组织全校学生进行健康体检,体检项目有视力、身高、体重、五官、血压等。淮城医院医务人员对每个学生进行了认真细致的检查,还进行了健康知识宣传,提出有针对性的保健建议,引导学生养成良好的生活习惯。 房春东 摄



近日,上海交通大学附属中学志愿者来到区社会福利院开展国庆慰问活动,给孩子们送去了书籍、学习用具、食品等慰问品,与孩子们共同度过一个欢乐而有意义的上午。 李峰 摄